

COSAS DE ORIENTE

El "Buda viviente" regresa a la China

INTRIGAS INGLESES EN TIBET

Peking.—El «Buda viviente», el jefe espiritual de todos los budistas, que vive desde hace años en el desierto, ha regresado a China, en donde se quedará algunos meses, después de haber permanecido varios años en Mongolia. El «Buda viviente», conocido en general bajo el nombre de «Pantschen Lama», está revestido, en sentido religioso, de un cargo mucho más elevado que el Dalai Lama del Tibet, que es solamente el jefe temporal de los budistas.

Entre Dalai Lama y el Pantschen Lama existe desde hace mucho tiempo una fatal rivalidad, que terminó porque el Pantschen Lama fuese arrojado hace siete años del Tibet por su contrario.

No obstante, sigue siendo reconocido por los budistas como su jefe espiritual, y goza entre los millones de budistas chinos de ilimitada veneración y respeto.

A pesar de la actitud hostil de varios jefes políticos de China a la religión, el Lama ha sido objeto esta vez de un recibimiento entusiasta en todas partes.

El Pantschen Lama, al contrario del Dalai Lama, no se interesa en absoluto por la política. Desde que contaba 16 años de edad, se apartó de la vida mundana, haciendo la solitaria vida de convento.

Cuando arrojado de Tibet llegó, después de penosísimo viaje, a las ciudades grandes del este de China, fué para él un acontecimiento que le produjo gran impresión; la civilización de tinte europeo norteamericano de aquellas ciudades.

En la primera visita que hizo a Shanghai, manifestó francamente a un representante de la United Press, que se consideraba vencido y sub-

yugado y de ningún modo en condiciones de poder comprender esta civilización.

A pesar de que Pantschen Lama no es un diplomático, creen los políticos chinos que podría llegar a ser una personalidad de gran importancia política. Sería muy probable que estuviese llamado a desempeñar un importante papel en la lucha de los intereses ingleses y chinos en el Tibet. En China se tiene la plena persuasión de que el haberse decidido Dalai Lama a expulsar del Tibet a Pantschen Lama, no obedece sino a una obra de convencimientos ingleses. Los chinos afirman que Inglaterra trata de debilitar a toda costa el influjo chino en Tibet y fué la que indujo a Dalai Lama a expulsar a su contrario, bien conocido por su abierta amistad a China. Cierta es que se carece de pruebas que apoyen estas manifestaciones, que sin embargo se reproducen con gran frecuencia y mayor tenacidad en toda la prensa china.

Por lo demás, el desterrado Lama no pasa en absoluto necesidades ni privaciones. También en el destierro le acompaña siempre una escogida de soldados tibetanos en sus pintorescos trajes nacionales.

Todas las puertas de China le están abiertas y todo el mundo se siente honrado con su visita, pues él, a pesar de tener muy poco de aspecto divino, es considerado por toda la población de China y de Mongolia como una imagen de la Divinidad. En su última visita a China, fué Pantschen Lama huésped en Mukden y Peking. Del General Tshangseu-liang, y fué invitado más tarde por el General Tshang Kai Shek, a Nanking, a pesar de profesar este último la religión cristiana.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Es detenido por disparar armas de fuego

A la Guardia civil de Almuñécar denunció el vecino Antonio Pérez Franco que, en ocasión de hallarse en la calle de las Angustias, un individuo llamado Eduardo Ligeró le había intentado agredir con un arma blanca, y después había hecho un disparo.

La Guardia civil ha detenido al sujeto denunciado, el que se encontraba en estado de embriaguez, y se le ocuparon dos armas blancas y un revólver.

Robo de caballerías

También en Almuñécar ha sido detenido Antonio Cañedo Rodríguez, que enajenó una mula en cambio, propiedad de Miguel Castillo.

También por robo de una caballería está siendo buscado para su detención por la Guardia civil de Almuñécar, Antonio Cañete.

EL AMERICANIZADO PRINCIPE DE GALES

El mundo elegante inglés está perplejo.

Londres.—Desde que el príncipe de Gales, el dictador de la moda inglesa para caballeros, ha regresado de su viaje a Suramérica, espera la opinión pública inglesa con gran expectación a la primera aparición del príncipe, tanto en actos oficiales como en no oficiales, para ver si se atreve a llevar también en Inglaterra las novedades en las modas que ha visto en aquellos países americanos, y que como acusan fotografías también él ha llevado.

A pesar de lo que le gusta a los ingleses ver las fotografías de su príncipe en los periódicos, han estado a punto de perder el sentido al ver las fotografías suramericanas; y las vestimentas que en ellas muestra el magnate. ¡El príncipe sin chaleco! ¡El príncipe con sombrero Panamá! ¡El príncipe con las cuadradas hombreras americanas! Y el punto culminante de las sorpresas: ¡El príncipe con corbata de lazo en vez de corbata nudo!

La impresión total que estas novedades han producido ha sido la de que el príncipe de Gales ha caído bajo el fuerte influjo americano. Este influjo, que sólo se ha hecho patente hasta ahora en la joven generación inglesa, en amplios pantalones y camisas de vivos colores, no ha debido llegar jamás a las altas clases de la sociedad inglesa. Los fabricantes de trajes están transformando su industria para dedicarse a la fabricación de cinturones, los sombreros Panamá y se cotizan a altos precios, y en las escaparates de la Bond Street y Saville Row, no se ven casi más que corbatas de lazo.

Lea V. todos los días "Heraldo de Madrid"

INFORMACION POLITICA

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA. SE CREAN EN PROVINCIAS CENTROS DE CONTRATACION DE MONEDA

Los estudiantes franceses felicitan a los españoles por su intervención para la venida del nuevo régimen

Disposiciones oficiales

Madrid 8.—La «Gaceta» publica una disposición ordenando a las Comisiones Municipales de Policía Rural cuiden de que los terrenos ya roturados que estén enclavados en sus respectivas demarcaciones, se cultiven dentro de su época y con arreglo al uso y costumbre.

La mañana en los ministerios

Manifestaciones del ministro de Hacienda. Creación de centros de contratación

Madrid 8.—Indalecio Prieto, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que se habían creado sucursales del centro de contratación de moneda en Barcelona, Bilbao, Sevilla, Valencia, Zaragoza, Santander, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Añadió que estaba estudiando con gran intensidad la forma de reducir la circulación fiduciaria, sustituyéndola por los cheques, para lo cual había pedido determinados informes al Consejo Superior Bancario y otros organismos.

Con esto—continuó el ministro—trato de introducir estas reformas hasta llegar a implantar este procedimiento como en Inglaterra, donde da magníficos resultados, a la vez que se consigue darle a éstos el valor que ahora tienen los billetes de Banco. Esto ha de favorecer más que nada a la industria y al comercio.

El general López Ochoa visita al presidente

Madrid 8.—Poco después de su llegada a Madrid, el capitán general fué a visitar al jefe del Gobierno, con el que sostuvo una breve conferencia.

Al abandonar el señor Alcalá Zamora su despacho oficial, dijo a los periodistas que había sido nombrado director general interino de Marruecos y Colonias don Antonio Cánovas Ortega, y secretario de dicha Dirección don José Manuel Armiñán.

Los estudiantes franceses a los españoles

Madrid 8.—El ministro de Instrucción pública señor Domingo, al conversar con los informadores, les anunció que había recibido varios telegramas, entre ellos uno de la Facultad de Filosofía y Letras de París, expresando, en nombre de ésta y de los escolares franceses, su cordial saludo a los españoles por la actitud demostrada en los pasados sucesos y por el gran papel que

han desempeñado en el cambio de régimen.

Agregó el señor Domingo que habían sido designados dos periodistas para que intervinieran en la Comisión de investigación de responsabilidades de la Dictadura.

Expresó el señor Domingo, que mañana marchará a Barcelona y Tortosa.

Un periodista le preguntó si se había enterado que un periódico de esta última localidad había dicho que él estaba en contra de la Generalidad, contestando que eso no era cierto, como le constaba a todos.

Entrega de documentos al fiscal de la República

Madrid 8.—Por el Ateneo se ha hecho entrega esta mañana al fiscal general de la República señor Gallarza de todos los documentos y denuncias que obraban en el archivo de dicha entidad, para que éste proceda en consecuencia.

Todo esto pertenece a la Comisión de responsabilidades que designó el Ateneo.

Acuerdos del Ayuntamiento de San Sebastián

San Sebastián 8.—El Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada ayer, acordó colocar el busto de la República en el lugar en que se hallaba el de la reina madre y sustituir todos los nombres de las calles que tengan carácter monárquico.

La República en la provincia

De Benalúa de las Villas

Con gran brillantez y perfecto orden se celebró en este pueblo la fiesta del Trabajo.

El elemento obrero, que lo constituye el noventa y cinco por ciento de los vecinos, dió una vez más la nota de civismo que era de esperar de su perfecta organización, sin que hubiera que lamentar el más pequeño incidente.

El día 6, y con el aplauso de la mayoría de los vecinos que acudieron a la Sala Capitular, tomó posesión la comisión gestora administrativa que el señor gobernador civil ha tenido a bien designar en vista de las ilegalidades que se cometieron en las elecciones del día 12 del pasado. El acto de toma de posesión revistió gran solemnidad, pues todo el pueblo esperaba con impaciencia este momento.

Los señores de la comisión gestora, una vez posesionados, dirigieron la palabra al público, dándole las gracias por las manifestaciones de simpatía que se les hacían, recomendando con mucha insistencia la prudencia y la cordura en todos los actos y prometiéndoles hacer cuanto humanamente les sea posible en beneficio del pueblo.—Mauel Romero.

De Pinos Punte

Nos escribe desde Pinos Punte don Fernando del Charco Horques diciendo que no estando conforme con la orientación que se quiere imprimir en aquella localidad al partido de la derecha liberal republicana, ha escrito al presidente del Comité renunciando al cargo de primer vocal para el que fué elegido.

Añade el señor Del Charco que está afiliado desde hace tiempo al partido Republicano Autónomo y que la inclusión de su nombre en el Comité de la derecha liberal se hizo sin su conocimiento.

De Alcázar

El día 3 de Mayo tuvo lugar en Alcázar un acto de propaganda republicana, al que asistieron casi todos los vecinos, llenos de entusiasmo por el nuevo régimen, el que por fin los liberará del aplastante caciquismo en que han estado sumidos durante toda su vida.

El acto dió comienzo con una nutrida manifestación, que con una bandera recorrió las calles del pueblo al grito de ¡viva la República! que hasta este día no se ha celebrado el advenimiento de la República, ni el pueblo conocía aún la bandera republicana.

Después, el joven abogado del vecino pueblo de Rubite don Emiliano Vázquez, hizo uso de la palabra, exponiendo las excelencias del régimen republicano; la obligación que todos tenemos de ayudarle para que se consolide de una manera firme y robusta, ya que en ella ha de consistir nuestra salvación. Al mismo tiempo les alentó a que se agrupen bajo un mismo ideal político, como único modo de salvar sus derechos y libertades frente al caciquismo, ya que éste, con la máscara republicana, pretende aún seguir gozando de los absurdos y arbitrarios privilegios que la Monarquía tenía en ellos vinculados.

A continuación, el culto comerciante rubiteño don Emilio Moreno Martín habló de los nobles principios que constituyen el ideal del partido Republicano Radical Socialista.

Acto seguido, y dentro del mayor entusiasmo, quedó constituido el partido Republicano Radical Socialista, a cuyo frente figura D. Vicente Carrión Rodríguez.

Los oradores fueron muy felicitados, y al marchar a Rubite, ya bien entrada la noche, numeroso público salió a despedirlos, acompañándolos hasta una gran distancia del pueblo.—El corresponsal.

Un radio de Venezuela

En el consulado de Venezuela se ha recibido el siguiente radiograma: «Hay verificado acto presentación de la palabra al público, dándole las gracias por las manifestaciones de simpatía que se les hacían, recomendando con mucha insistencia la prudencia y la cordura en todos los actos y prometiéndoles hacer cuanto humanamente les sea posible en beneficio del pueblo.—Mauel Romero.»

En la ACADEMIA DE MEDICINA

El domingo próximo, a las tres de la tarde, en el salón de actos de la Facultad de Medicina, tendrá lugar la recepción del nuevo académico doctor don José García Bengoa, estando el discurso de constatación a cargo del académico y director de la Farmacia municipal doctor don Francisco Simancas Señán. La entrada es pública.

Reunión de obreros y autoridades

Ubeda 8.—Hoy ha celebrado una reunión los elementos obreros y las autoridades para tratar de la dirección de los asuntos políticos de esta población, que en lo sucesivo serán llevados por las sociedades obreras con el fin de que no vuelvan a reproducirse los incidentes de días pasados.

LEA USTED NUESTRA EDICION DE LA TARDE

EL CARACTER PROVISIONAL DE LAS JUNTAS ADMINISTRATIVAS

El presidente de la Conjuración republicano-socialista, don José Pareja, refiriéndose a la constitución de las Comisiones gestoras administrativas en numerosos pueblos de nuestra provincia, ha dicho a los periodistas lo siguiente:

—He de agradecer a ustedes que acerca de la designación de Comisiones gestoras inserten en los periódicos una aclaración: que esas Comisiones sólo tienen carácter provisional, pues creo que su vida no excederá de veinte días, toda vez que antes de que se efectúen las elecciones a Cortes constituyentes habrán de celebrarse las elecciones municipales para constituir los Ayuntamientos en los pueblos donde han sido nombradas esas Comisiones gestoras.

Por eso he de insistir en que el carácter de esos organismos es provisional, ya que el pueblo debe manifestar su opinión libremente, para designar a sus representantes en los Municipios.

Algunos de los individuos que componen esas Juntas gestoras han sido nombrados a pesar de los informes contradictorios que tenía de ellos el Comité político de la Conjuración republicano-socialista, pero el Comité se ha inspirado en el deseo de acertar, y por ello ha procedido a los nombramientos.

También debo hacer presente que es preciso comunicar a la opinión pública que con esos nombramientos no queda vinculado el poder en individuos determinados. Esto equivaldría a arraigar el caciquismo. El ejercicio del mando de las Juntas gestoras administrativas es provisional, debiendo cesar tan pronto como se celebren las elecciones municipales y sean constituidos los Ayuntamientos de esos pueblos, manifestando éstos su opinión libremente. ***

El gobernador civil, a propuesta del Comité de la Conjuración republicano-socialista, ha suspendido los Ayuntamientos de los pueblos que más abajo se expresan y nombrado en sustitución de los mismos las Comisiones gestoras administrativas.

He aquí dichos pueblos:

Agrón, Alamedilla, Albondón, Albuñán, Albuñol, Albuñuelas, Aldeire, Algarinejo, Alhama, Alhendín, Alquífe, Almuñécar, Ambrós, Arenas del Rey, Atalbeitar y Ferrerilla, Baza, Benalúa de las Villas, Benalúa de Guadix, Bubión, Cádiar, Campotéjar, Capiléira, Carataunas, Castriñ, Cacia y Turro, Cenes, Charques, Chérin, Chauthina y Romilla, Chimeneas, Chíte y Talará, Cogollos de Guadix, Cogollos Vega, Colomera, Cortes y Graena, Cortes de Baza, Cúllar Baza, Cúllar Vega, Dehesas, Dehesas Viejas, Dúdar, Escúzcar, Ferrería, Foneles, Fornes, Gabia Chica, Gabia Grande, Galea, Jerez del Marquesado, Guadabartuna, Guadix, Guájar Alto, Guájar Farogüit, Guájar Fondón, Gualchón, Guájar Sierra, Huécar Vega, Huénefa, Huescar, Yátor, Yégen, Itrabo, Izbor y Tlablate, Jayena, Jete, Jus, Calahorra.

Láchar, Lanjarón, Lanteira, Laroies, Lentegí, Loja, Malá, Maracena, Mecina Bombarón, Moclin, Molyizar, Monachil, Mondújar, Montefrío, Montegicor, Moraleda, Motril, Murras, Ojales, Orce, Orgiva, Otvfar y Cázulas, Otura, Pampaneira, Pedro Martínez, Peligros, Peza, Pinos Genil, Pinos Puente, Pinos del Rey, Píñar, Picena, Polopos, Pórtugos, Pulianas, Pulianillas, Puebla Don Fadrique, Purchil, Purulena, Rubite, Salar, Salobreña, Santa Cruz, Santafé, Vélez Benaudalla, Ventas de Huelma, Ventas de Zafarraya, Villanueva Mecina, Viznar, Ugíjar, Zafarraya, Zubia y Zújar.

Varias noticias

Trabajos de la Policía

Barcelona 8.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que durante la pasada noche la Policía había dado varias batidas en los barrios extremos.

En los trabajos realizados por los agentes de Vigilancia fueron detenidos 28 individuos, todos ellos conocidos maleantes.

A dichos sujetos se fueron encontradas diversas palanquetas y demás utensilios de robo.

Un escrito de protesta

Barcelona 8.—El presidente de la Confederación Nacional del Atletismo ha dirigido un escrito al presidente del Comité Olímpico Español, en el que expresa que no quiere continuar siendo miembro de una entidad que ha nombrado delegado de España en el Comité Olímpico Internacional al conde de Valtellano, ex alcalde de Madrid en época de la Dictadura y ferviente monárquico, así como de otros delegados que ostentan cargos en el mencionado Comité, y que son asimismo de aquellos monárquicos que jugaban al golf con el rey.

Felicitaciones del Ateneo barcelonés

Barcelona 8.—La Junta directiva del Ateneo de esta capital ha dirigido un telegrama al presidente del Gobierno provisional de la República, felicitándole por la derogación del decreto de Jurisdicciones por haber concedido el uso del idioma catalán en las escuelas.

En idénticos términos se han dirigido también despachos al ministro de Instrucción pública.

Suspensión de un partido

Barcelona 8.—Por impedirlo la Federación Italiana de Fútbol, no podrá celebrarse el próximo día 14 el partido que se había concertado entre el Génova y el Barcelona.

Una señorita devuelve las cantidades que su padre había adquirido por medio de la usura

Badajoz 8.—En el domicilio de la viuda doña Teresa Navarro se presentó hoy una señorita elegantemente vestida, entregándole un sobre cerrado y ordenándole al mismo tiempo no lo abriese hasta transcurridas cuatro horas.

Inmediatamente desapareció la joven, habiéndose comprobado, porque había estado haciendo iguales operaciones en otras capitales, que se trata de la hija de un prestamista recientemente fallecido, que atormentada por el remordimiento, va devolviendo las cantidades que su padre había adquirido por medio de la usura.

Una protesta de los «Camelots du roi»

París 8.—Hoy se han manifestado los típicos «Camelots du roi» en protesta por la designación que para la presidencia de la República francesa se ha hecho del actual ministro de Negocios Exteriores Mr. Aristides Briand.

Los republicanos antiguos

Un recuerdo de los que fueron

Hace unos cuantos años, las torpezas de los políticos que estaban al frente del Gobierno crearon un movimiento de protesta en el país, que hizo creer a los partidos republicanos que estaba próximo el triunfo de los ideales por que venían luchando, y a este efecto el señor Lerroux escribió a su representante en éste, señor García Duarte, para que constituyera una Junta, que en un momento dado se hiciera cargo del mando de esta provincia.

Con este motivo y previa citación de señor Duarte, se reunieron don Hermenegildo Giner de los Ríos, don Ramón Maurell López, don Rafael María Lasala, don José Daza, don Enrique, don Juan y don Francisco Fajardo, don Enrique Castro, don Matías Nieva y don Rafael Puertas, viejos y consecuentes republicanos y los jóvenes don Fernando de los Ríos, don Antonio Hernández Ortiz, don Antonio Hurlado Rodríguez, don Isidro Rivera, don Rafael del Barrio, don José Bonanegra y don José Martínez Molina.

Fallecidos varios de los que asistieron a las expresadas reuniones y constituyeron la referida Junta, los supervivientes, por indicación del señor Lasala, subieron esta mañana al cementerio para visitar las tumbas de tan buenos republicanos, depositando en el cementerio civil flores sobre la que ocupa el que fué sabio catedrático don Hermenegildo Giner.

Acto seguido, sobre las de don Ramón Maurell, don Matías Nieva, don Enrique Castro y los hermanos don Enrique, don Juan y don Francisco Fajardo, todos ellos modelo de consecuencia política, a los que dedicaron tan modesto recuerdo los que compartieron con ellos ideales noblemente sentidos en épocas de lucha y de persecución, que obligaron a algunos a buscar en el destierro normas de libertad y justicia que en su patria no encontraban.

También se depositaron flores en los sitios donde están enterrados los luchadores del 73, señores Duarte (don Eduardo), Garrido Atienza, Lasala, Perales, Jiménez González, Benítez y otros.

A dicho acto concurrió, con los anteriormente citados, el alcalde de esta capital don José Martín Barrales, asociándose a esta manifestación de simpatía y recuerdo dedicado a los republicanos fallecidos.

AGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto conocido

LA COMISION CONSULTIVA DE EMPLEADOS

El 14 de Abril se reunió por primera vez la Comisión consultiva de empleados particulares...

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.015 raciones.

EL PROBLEMA DE LOS SIN TRABAJO

Recibimos la siguiente carta, en que se hacen atinadas consideraciones sobre el problema de los sin trabajo:

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA Presente

Muy señor mío y de mí más distinguida consideración: Al escribir a usted mi carta sobre problemas locales, fecha 29 del pasado...

El problema de los sin trabajo en Granada, además de ser muy agudo, reviste un carácter moral que es preciso destacar...

Los extremos que implican egoísmo e hipocresía, pues no deben ignorar los que así hablan...

La Comisión ruega unánimemente al Consejo de administración que llame la atención de los Gobiernos sobre la importancia de estas medidas.

De otra parte, ha subrayado el interés que habría en instituir o generalizar las medidas de protección a los aprendices...

En lo que se refiere a la cláusula restrictiva de la libertad de empleo en los contratos de trabajo...

En esa casa tienen trabajo seis o siete obreros durante tres o cuatro meses.

1.º Garantía de salario durante el periodo de validez de la cláusula de no competencia.

2.º Limitación de esta cláusula...

MILITARES Una instancia de la Sociedad de Estudios Económicos

El Comité regulador de la industria textil

Se ha dirigido al ministro de Economía la siguiente instancia: «Esta Sociedad de Estudios Económicos, domiciliada en Madrid...

Residencia Circular.—Se autoriza al general don Enrique Cano Ortega para que fije su residencia en Algeciras.

Intervención Condecoración.—Se concede la pensión de la cruz de San Hermenegildo al comisario de Guerra de segunda clase don Guillermo Soler Gómez.

Herradores Circular.—Se dispone que los herradores del Ejército, ya tengan la asimilación de sargento o la de suboficial...

Guardia civil Retiros.—Se concede para Granada y Albuñol, respectivamente, y con el haber de 169,06 y 156,06 pesetas...

El Gobierno del general Berenguer disolvió el Comité Regulador de la Producción Industrial, de Madrid...

Es evidente que con la creación de esos organismos se desnaturalizó de una manera fundamental el criterio básico de la protección arancelaria.

Hay que recordar que en la provincia de Santander se implantó una industria textil a base de los últimos perfeccionamientos de la técnica...

Al mismo tiempo, como el citado Comité autorizaba el trabajo de la maquinaria, que ya había sido alta en la contribución...

La Unión Industrial Metalúrgica de Barcelona ha publicado varios informes notabilísimos acerca del obstáculo para el progreso técnico que, por su propia naturaleza...

Asimismo conviene recordar que fuera de Cataluña también existe una industria textil muy importante, cuyos intereses son dignos de todo respeto.

El hecho de que se impidiera el desarrollo completo de una fábrica textil equipada con arreglo a los últimos adelantos...

Esta Corporación ha elevado instancia razonada al ministro de Comunicaciones interesándole su suprima el sello de entrega de la correspondencia...

Asimismo conviene recordar que fuera de Cataluña también existe una industria textil muy importante...

El hecho de que se impidiera el desarrollo completo de una fábrica textil equipada con arreglo a los últimos adelantos...

Esta Corporación ha elevado instancia razonada al ministro de Comunicaciones interesándole su suprima el sello de entrega de la correspondencia...

Asimismo conviene recordar que fuera de Cataluña también existe una industria textil muy importante...

El hecho de que se impidiera el desarrollo completo de una fábrica textil equipada con arreglo a los últimos adelantos...

BIBLIOGRAFIA "En nombre de los Soviets"

(ALGUNOS PROCESOS DE MOSCU) Por Matew Liebermann.—Un tomo de más de 300 páginas. Portada de Santiago Pelegrín. 6 pesetas. "Zevs". S. A. Madrid.

Entre las múltiples facetas del enigma ruso, no es la menos interesante de estudiar aquella que se refiere a la administración de justicia en el vasto territorio de la U. R. S. S.

Matew Liebermann ha seguido, precisamente, un distinto sistema. Ha seleccionado varios casos jurídicos de innegable interés...

Con este sistema narrativo, Matew Liebermann comienza por describir las preocupaciones de dos generales militares ante una mujer seductora...

Un caso de dominio sexual, el apasionamiento del músico Luka por la ramera de Moscú...

Ayer se personaron en la Sección Provincial de Estadística, y ya han comenzado a actuar los oficiales administrativos de las distintas dependencias del Estado...

Respecto a los justificantes, los varones de 23 y 24 años pueden venir a los Juzgados municipales volantes en los que conste la fecha de su nacimiento...

Los incluidos en el Censo electoral también deberán presentarse para recoger su ficha correspondiente...

En representación de quienes, estando en el Censo, se hallen ausentes de la localidad o enfermos, podrá presentarse, autorizado por escrito...

Deben presentarse—y en esto se hace hincapié— todos los electores los días 9 y 10 en los respectivos Tribunales y Colegios...

Quiénes tengan que dar la baja de algún individuo por pérdida de vecindad, lo podrán justificar con certificación de la Alcaldía o del jefe de la dependencia o casa en que hubiera prestado servicio...

Los que pidan la baja de algún individuo por defunción, deberán justificarlo con volante del Juzgado municipal, y si hubiera sido empleado oficial o particular...

Quiénes tengan que dar la baja de algún individuo por pérdida de vecindad, lo podrán justificar con certificación de la Alcaldía o del jefe de la dependencia o casa en que hubiera prestado servicio...

Los que pidan la baja de algún individuo por defunción, deberán justificarlo con volante del Juzgado municipal, y si hubiera sido empleado oficial o particular...

Quiénes tengan que dar la baja de algún individuo por pérdida de vecindad, lo podrán justificar con certificación de la Alcaldía o del jefe de la dependencia o casa en que hubiera prestado servicio...

Los que pidan la baja de algún individuo por defunción, deberán justificarlo con volante del Juzgado municipal, y si hubiera sido empleado oficial o particular...

Quiénes tengan que dar la baja de algún individuo por pérdida de vecindad, lo podrán justificar con certificación de la Alcaldía o del jefe de la dependencia o casa en que hubiera prestado servicio...

Los que pidan la baja de algún individuo por defunción, deberán justificarlo con volante del Juzgado municipal, y si hubiera sido empleado oficial o particular...

Quiénes tengan que dar la baja de algún individuo por pérdida de vecindad, lo podrán justificar con certificación de la Alcaldía o del jefe de la dependencia o casa en que hubiera prestado servicio...

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 107 Los presidiarios del amor Novela de Marc Mario Traducida del francés por Carlos del Corral Autorizada por la Casa Editorial Sopena. Provenza, 93 al 97. Barcelona

energía, que al ver su resolución, ninguno trató ya de disuadirle. Antes del mediodía, Rosa se fué al hotel con Pedro Loursin...

Moucheron enrolló a su cuerpo una cuerda de nudos y se puso a escalar las rocas que separaban el mar de la propiedad del holandés.

—Sí, ¿dónde está ese bicho? —Al otro lado de la casa. —¿Es grande el perro? —Es un dogo enorme.

quien Petruccio le dijera el nombre del perro. —¡Porto, ven! El perro continuó gruñendo...

lo grito le amordazaron y lo ataron fuertemente, dejándole tendido en el suelo. —Vamos—dijo Raúl— en voz baja.

Por el ministro de Economía se ha dictado una importantísima disposición para evitar la crisis agraria

El ilustre escritor y periodista Gabriel Alomar ha aceptado la Embajada de la Argentina

Se ha ultimado la confección del decreto sobre normas electorales

Madrid 7.—A las siete de la tarde se reunieron en la Presidencia, con el señor Alcalá Zamora, los ministros de Trabajo y Gobernación, para ultimar los detalles relacionados con la confección del decreto sobre normas electorales.

A las ocho y veinte minutos salieron los señores Maura y Largo Caballero, manifestando a los periodistas que ya se había ultimado el decreto, pero que no lo darían a conocer a la Prensa hasta que no lo conociera todos sus compañeros de Gabinete, pues se habían variado en él algunas palabras.

A las nueve de la noche abandonó su despacho el presidente del Gobierno provisional, diciendo a los reporteros que ya se había ultimado el indicado Decreto y que se llevaría al próximo Consejo para su aprobación.

Agregó que esta noche marcharía a Ginebra el director general de Marruecos y Colonias señor López Oliván, para asistir a varias sesiones en que va a tratarse de los procedimientos a seguir para humanizar las guerras.

En dicha ciudad esperará la llegada del señor Lerroux, que va a asistir también a otras sesiones de la Sociedad de Naciones, al que acompañarán el embajador de España en Portugal señor Rocha y el general García Benítez, pues en ellas se va a tratar del desarme.

Por cierto que, y relacionado con este asunto, ha llegado a Madrid el señor Agnif, miembro de la Sociedad de Naciones y jefe de la Sección de Desarme, que viene a ponerse de acuerdo con el señor Lerroux, pues éste forma parte de siete ponencias en dicha Sección.

El director de Obras Públicas a Sevilla

Madrid 7.—En esta semana marchará a Sevilla el director general de Obras Públicas, acompañado de varias personalidades, para girar varias visitas de inspección.

Una intervenció con el abogado asesor de la Generalidad

Madrid 7.—Un periódico publica esta noche la intervención que uno de sus redactores ha hecho al abogado catalán y asesor de la Generalidad, señor Hurtado.

Expresa que ha venido con el Gobierno la redacción de los decretos sobre funcionamiento y marcha de la Generalidad de Cataluña, dentro de las relaciones con el Poder central, estimando que éstas habrían de desarrollarse dentro de la mayor cordialidad.

Expresa que a las siete de la tarde celebraría una extensa conferencia con el señor Alcalá Zamora, con el que está unido por lazos de antigua amistad.

—¿Y qué fórmula cree usted que será la más conveniente?

—Un paréntesis en todo hasta que se reúna el Parlamento, que será el que en definitiva ha de dar a Cataluña lo que corresponde.

—¿Cómo se resolverá en definitiva?

—No puedo anticipar nada, si bien puedo asegurar que no hay que tener recelos de ninguna clase y que todo será resuelto de conformidad con el país.

El Banco de España pagará una deuda al Ayuntamiento

Madrid 8.—El Banco de España adeuda al Ayuntamiento la suma de un millón ochocientos mil pesetas por diferentes conceptos, cuya cantidad conservaba en depósito hasta que se cumplieran ciertas formalidades, habiendo acordado hacer entrega inmediatamente.

Gabriel Alomar acepta la Embajada de la Argentina

Madrid 8.—El ilustre escritor y periodista Gabriel Alomar se ha entrevistado esta noche con varios compañeros, a los que ha manifestado...

Salón Nacional

(Escudo del Carmen) Hoy día 8 de Mayo de 1931. Espectáculo por secciones figuradas: a las 2, 3 y 1/4, 5, 6 y 1/2, 8, 9 y 1/2 y 11.

COLOSAL PROGRAMA

1.º Sinfonía. 2.º Estreno del Semanario de información mandado por ACTUALIDADES GAUMONT. 3.º Zóstron de la chistosa película en dos partes, titulada EL SUSTO DE CANUTO. 4.º Extracto lírico-estreno de la 2.ª y última jornada en 4 partes de la maravillosa y sorprendente super-producción, titulada LA ISLA MISTERIOSA.

Se advierte al público que el argumento de esta película está basado en las fantásticas e Julio Verne, por lo que pudiera parecer absurdo e inverosímil, siendo, en cambio, un derecho de verosimilitud la presentación de sus escenas, todas ellas filmadas por el procedimiento del TECNICOLOR.

Precios genéricamente populares: BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 15

AMENIDADES

De sobremesa

Origen y aventuras del juego de los dados

Aunque se han tamizado diversas versiones acerca del origen de los dados, lo más claro parece que Palamedes lo inventó (según cuenta Sófocles) para entretener a sus compatriotas los soldados griegos durante el sitio de Troya, y que, según Pausanias, los dejó como ofrenda en el templo de la Fortuna. Herodoto dice que los lidios, reinando Atys, y en época de hambre, inventaron el citado juego. Sin embargo, autores hay que demuestran evidentemente que el origen del juego de los dados es asiático, apoyándose en los comprobantes que ofrecieron excavaciones practicadas en Oriente.

En Grecia fué muy usual este juego, con dos o tres dados (kuboi), especialmente entre las clases elevadas al final de los banquetes; los dados eran echados sobre la mesa con un cubilete cónico, siendo el punto más alto el de tres, seis, llamado «Afrodita», y el más bajo el de tres, así denominado «el perro». Roma tomó estas denominaciones, aumentando otro punto más: «el buitres», y otro bueno, el «senior», que consistía en sacar el seis en todos los dados.

El pistolero detenido resultó ser un guardia civil

Barcelona 8.—La noticia publicada anoche sobre la detención de un pistolero, se ha comprobado hoy que no es tal, sino un guardia civil vestido de paisano que se puso a jugar a las chapas, surgiendo una discusión y sacando una pistola, que fué lo que motivó la intervención de otro guardia y unos soldados.

El detenido, que se halla en el cuartel de Atarazanas a disposición del capitán general, será expulsado del Cuerpo.

Importantisimo decreto del ministro de Economía sobre las tierras improductivas

Madrid 7.—El ministro de Economía ha entregado esta noche a los periodistas la copia de un importantísimo decreto encaminado a fomentar el cultivo y evitar la crisis de trabajo.

En el artículo primero se dispone que las Comisiones municipales de policía rural se valdrán de cuantos medios crean convenientes para que los terrenos que no estén roturados y por tanto no sometidos a cultivo lo sean en el plazo más breve posible, dentro de las normas y uso de buen labrador, para lo cual fijarán un plazo al propietario, quien a su vez podrá designar un perito en caso de que no lo crea oportuno.

Se dispone asimismo que las Comisiones requerirán a los propietarios para que lo hagan sin demora, y si dentro de los dos días siguientes al del requerimiento no lo hace se designará un perito para que dicte un informe que corresponde hacer, comunicándosele al propietario.

Transcurridos cuatro días y si el propietario no lo hace, procederá la Junta a su ejecución, librando certificación de los gastos que se hagan, que serán abonados por el propietario sin dilaciones, tramitándose todas estas operaciones de oficio y sin que se devenguen honorarios de ninguna clase por ellas.

En el restante articulado se dan normas para el mejor cumplimiento de esta disposición.

También se han hecho públicos otros decretos sobre la constitución de Tribunales mixtos encargados de regular los trabajos entre patronos y obreros agrícolas, así como de Jurados mixtos para otras clases de trabajos industriales.

Una nota de la Alta Comisaría

Madrid 7.—Hoy se ha hecho pública una nota enviada por la Alta Comisaría de España en Marruecos, en la que se da cuenta detallada de la situación, que es absolutamente normal.

Honores militares a Mariana Pineda

Madrid 7.—Se ha acordado que con motivo del centenario de la muerte de Mariana Pineda, que se celebrará en el actual mes en Granada, le sean rendidos a la heroína honores militares.

LA BOLSA

Madrid 7.—Interior, 61,50. Amortizable 5 por 100, 00,00. Amortizable 4 por 100, 00,00. Banco de España, 545,00. Francos, 37,45. Libras esterlinas, 46,60. Dólares, 9,57. Liras, 50,15. Francos suizos, 184,55.

Sucesos de ayer

Accidentes del trabajo

Soledad Fernández Laredo, de 50 años, fué curada en el Hospital de fuerte contusión en la pierna derecha, que se causó trabajando. Trabajando en la Placeta del Ochoavo el obrero Manuel Contreras Rodríguez, de 17 años, se produjo una herida incisa en los dedos índice y medio de la mano izquierda.

Cuando trabajaba en la Placeta del Cuadrero Francisco de la Fuente Lavadros, de 40 años, le cayó una piedra, ocasionándole una herida contusa y magullamiento del dedo medio de la mano izquierda, siendo asistido en el Hospital.

Se cae por las escaleras

La sirvienta Antonia Pazos Molina, de 17 años, se produjo una herida contusa en la región occipital y fuerte conmoción visceral, al caer por las escaleras de un segundo piso.

Sastrería L. y V. Castilla

Tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos trasladado el establecimiento que tenemos abierto en la calle de Reyes Católicos, núm. 21, al local que ocupan nuestros almacenes de ropas hechas «EL SIGLO» (fr. nte al Café Colón). Participándole al mismo tiempo haber recibido un extenso surtido para trajes a la medida en toda clase de precios.

Francia persiguió este juego, siendo los decretos del rey San Luis los más severos; y el «Libro de los Castigos», de Alfonso el Sabio de España, decía que esos eran juegos de villanos, imponiéndoles grandes penalidades; pero fué tan grande su auge que hubo necesidad de reglamentar el funcionamiento de «Tafurerías», casas de juego, cuyos escándalos movieron al rey Alfonso XI, en 1515, a cerrarlas y prohibir en el reino la fabricación de dados. Claro está, como en todas las cosas, el rigor de la ley no evitó que se jugara más o menos encubiertamente, siendo necesario que Carlos III, en 1777, dictase una nueva pragmática prohibitiva, que por lo demás corrió igual destino que las anteriores, porque el juego siguió su curso, cundió por tierras y mares, invadió las costumbres y aquí lo tenemos hoy con su aspecto ofensivo e insignificante, sobreviviendo a todas las persecuciones y encantando a millones de adeptos.

De todo un poco

En 1880 cerca del 90 por 100 de la población total de los Estados Unidos vivía de la agricultura. Hoy este porcentaje se ha reducido hasta el 28 por 200, a pesar de la demanda, cada vez mayor, de productos agrícolas.

Los ciegos que consiguen recobrar la vista conciben mejor los objetos por el tacto que mirándolos.

El cigarrillo más grande del mundo fué ofrecido por una casa de tabacos norteamericana a un político de su país. Tenía sesenta centímetros de largo y pesaba dos kilos.

El primer fósforo fué hecho en 1827 por John Walker, un químico inglés.

A ochenta kilómetros sobre la superficie de la tierra ya no hay atmósfera.

Algunos experimentos han demostrado que la preferencia de los peces a las aguas oscuras o en sombra se debe al hecho de que los rayos ultravioletas del sol los dañan.

CHISTES

Temprano empezaba —¿Por qué lloras, amigo mío? —Porque le han dado vacaciones a mi hermano y a mí no. —¿Cómo puede ser eso? —Porque aun no voy a la escuela.

Era previsora —Ella.—Yo seré la que te consolara cuando tengas preocupaciones y la que endulzaré tus penas. —¿Pero, amor mío, si no tengo ninguna! —Ella.—Yo no digo ahora; hablo para cuando nos casemos.

¿Y lo demás? —Jorge anda diciendo por ahí que soy un viejo loco e imbécil... ¿Cree usted que tiene razón para hablar así? —No. Usted es hombre que no tendrá más de cuarenta años.

Aviatoria —¿Los ángeles tienen alas, mamá? —Sí, querida. —¿Y pueden volar? —Sí, querida. —¿Qué lindo! Entonces la cocinera volará también, porque papá la estaba diciendo que era un ángel. —¿Que si va a volar? ¡Ahora mismo!

Recuerdos —Durante un concierto, una dama cantaba una bella canción. De pronto un anciano rompe a llorar desconsoladamente. —¿Que le pasa?—le preguntan. —Que me recuerda mucho a mi hija, ya muerta.

INFORMACION TAURINA

En la plaza de Madrid sufre una grave cogida el diestro Cagancho

Madrid 7.—Con buena entrada se han lidiado esta tarde seis toros de don Argimiro Pérez Tabernero para los diestros Gagancho y Gitanillo de Triana, mano a mano.

Primero.—Cagancho intenta darle unos lances, pero el bicho está huido y no toma el capote. A fuerza de obligarle el diestro, el animal se arranca y el gitano se estira bien, siendo aplaudido.

Ante las malas condiciones del bicho, Cagancho hace una faena de alfiler, y remata de dos pinchazos, media estocada y un descabello.

Segundo.—Gitanillo de Triana alborota al público con unos lances en serie, que ni dibujados. Con la fórmula realiza el segundo de los gitanos una faena superior, con pases de todas las marcas, sonando la música en su honor.

Termina de dos pinchazos y media estocada.

Tercero.—Cagancho le recibe con unos lances buenos. El bicho se cuela demasiado por el lado derecho, pero eso no impide que Cagancho le enseñe la muleta y lo pase por ese lado con gran valentía y arte, ejecutando pases afrolados, de pecho y naturales. Al terminar un pase, el toro le alcanza y lo tira al suelo, donde intenta meterle la cabeza, salvando bien Gitanillo.

Cagancho intenta levantarse pero no puede hacerlo, pasando a la enfermería en brazos de las asistentes.

Gitanillo remata al marrajo de un pinchazo y un bajonazo. Cuarto.—Gitanillo se limita a salir del paso, terminando con su enemigo de dos pinchazos y media, echándose fuera.

Quinto.—Gitanillo le saluda con unos lances suaves y toreros. El toro llega a la muleta muy pesado, y el de Triana intenta torerarle, sin conseguirlo.

Pincha tres veces y atiza media que basta. Sexto.—Gitanillo no quiere hacer nada por el bicho, que se muestra manso y reservado.

Con la muleta le da pocos pases para igualarle, y al entrar a matar hace el bicho un extraño, resultando el estoque bajo y contrario.

Cómo fué cogido Cagancho.

Las heridas que sufre —Madrid 7.—Cuando el diestro Cagancho se hallaba pasando de muleta al tercer bicho, que cabeceaba mucho, intentó torerarle al natural, en cuyo momento fué alcanzado por el muslo derecho, sufriendo dos cornadas.

Al caer a tierra, el animal quiso recogerlo, pero el capote de Gitanillo lo impidió.

Rápidamente fué trasladado a la enfermería, donde el doctor Segovia le practicó una deteniósima cura,

Otros seres, sin embargo, muestran una reacción favorable a estos rayos.

Al escribir sobre los solteros de fama mundial, se nos dice que en la vida del inmortal Isaac Newton no desempeñó la mujer ningún papel. En efecto, al revés de lo que pasó con Adán, Newton se sirvió de la manzana, sin que esta pasara por las manos de la mujer.

El famoso inventor Edison no asistió a la escuela cuando era pequeño.

DEL MOMENTO

El Himno Nacional

Pasados los momentos de alboroto nacional, que trajo consigo la institución de la República, se pensó en la creación de los emblemas que habían de distinguir a ésta y en los símbolos que la habían de caracterizar.

Mucho y bueno, en efecto, lleva hecho el Gobierno provisional en su breve actuación, en uno de cuyos últimos decretos hace constar como definitiva la bandera tricolor como enseña oficial de la Patria.

Sin embargo, a mi juicio lo que está un poco olvidado es lo referente al Himno Nacional; pues aun cuando para cualquier acto oficial disponemos de la «Marsellesa» y el «Himno de Riego», se debe tener en cuenta que, aunque marciales ambas composiciones, no son las más adecuadas para interpretarlas en cualquier acto de relieve oficial, siendo la primera un himno extranjero, del que nos hemos servido sólo provisional y transitoriamente.

Insisto en que España debe tener inmediatamente un Himno Nacional.

Por fortuna contamos con músicos afamados y esclarecidos poetas, que pueden dar a su patria un himno «en su propia salsa», es decir, con materiales netamente españoles.

En cuanto a lo que hay que hacer con respecto a lo ya indicado a quien esta misión incumbe ya lo saben, yo, por mi parte, me limito a recabar, de quien afecta este asunto, en nombre de España, nuestra querida patria, la pronta ejecución de un Himno Nacional que presida el desfile marcial de nuestros soldados, enardezca su espíritu en horas de decaimiento y lance al viento sus notas y trinos melodiosos al amparo generoso de la bandera republicana española.

En Barcelona

Barcelona 7.—Con ganado de la viuda de Soler se ha celebrado esta tarde una corrida de toros, alterando los diestros Lalanda y Bienvenida, mano a mano.

La actuación de dichos espadas ha tenido de todo.

DE SOCIEDAD

En los exámenes verificados en esta Audiencia para secretarios de Juzgado municipal, ha obtenido nota de sobresaliente nuestro estimado amigo don Juan Ocaña Aguirre.

—En reñidas oposiciones le ha sido concedida la auxiliaría de Arabe de nuestra Universidad a don Fernando Quesada Pastor, de 18 años, hijo del ilustrado jefe de Estadística, nuestro buen amigo don Juan Quesada Deleito.

Tanto a los padres como a los estudiosos joven, que le espera un brillante porvenir en su carrera, les damos nuestra más sincera felicitación.

—Marcha hoy a Madrid, en uso de licencia, el comisario jefe de Vigilancia de nuestra provincia, don José María Ripoll.

Durante su ausencia queda encargado de esta Comisaría el inspector don Juan Gámez.

ENFERMEDEDES de la boca y dientes

DR. LAGO Médico Cirujano y Odontólogo Profesor jefe de la clínica de Estomatología de la Facultad de Medicina. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 Reyes Católicos, 26. Gratuita de 9 a 11 en la Facultad de Medicina.

CARMENA SASTRE MADRILEÑO

Tendillas, 2 (Esquina San Jerónimo)

Un periódico de Barcelona anuncia una combinación de altos mandos militares

Barcelona 7.—Un periódico de la localidad dice esta noche que ha recogido el rumor y parece que tiene algunos visos de verosimilitud, en el que se afirma que el viaje del capitán general señor López Ochoa a Madrid obedece al deseo del ministro de la Guerra de darle a conocer la combinación de altos mandos militares que tiene preparada, en la cual entrará también la Capitanía general de Cataluña que desempeña, éste.

Expresa que para la misma tarde designado el general Núñez del Prado, que hasta ahora desempeñó un alto cargo en las posesiones del Golfo de Guinea.

Preguntado sobre esto el capitán general López Ochoa, dijo que no sabía nada en absoluto y que de todas formas, como él era un soldado de filas en la República, estaba dispuesto a obedecer y a servir a la misma en el puesto que el Gobierno le designase.

Marcha del capitán general, el alcalde y otras personalidades a Madrid

Barcelona 7.—En el segundo expreso han salido para Madrid el capitán general señor López Ochoa, el alcalde y dos tenientes de alcalde y una comisión de la Junta de Defensa del Puerto.

En la estación fueron despedidos por numerosas personas, haciendo entrega una comisión de vecinos de San Andrés de Bassol de un pliego dirigido al ministro de Instrucción Pública, en el que se le hacen varias peticiones.

Los periodistas preguntaron al capitán general cuándo regresaría a Barcelona, contestando que sus propósitos eran hacerlo el domingo próximo.

Comandante que pide el pase a la Reserva

Barcelona 7.—Hoy ha solicitado el pase a la reserva el comandante don Antonio González, que tiene a su vez la profesión de abogado con ejercicio en esta capital.

Como se recordará, este militar estuvo muy perseguido por la Dictadura y preso durante varios meses en el Castillo de Montjuich.

Una maqueta para el monumento a Blasco Ibáñez

Barcelona 7.—Esta tarde la viuda del glorioso escritor Blasco Ibáñez, acompañada de la esposa del alcalde de Mentón, se trasladó a Chiní, para contemplar la maqueta del monumento que será levantado a la memoria de su marido.

En el estudio del artista, donde se halla expuesta la obra, permanecieron ambas señoras bastante rato, haciendo calurosos elogios de ella.

Los concejales centristas a punto de ser linchados

Ubeda 7.—En la sesión celebrada hoy, los concejales centristas intentaron pasar al bando republicano, pero el público se les echó encima y quiso lincharlos.

Más detalles de los sucesos de Ubeda

Ubeda 7.—Se tienen más detalles de los sucesos desarrollados anoche en esta población.

Desde las primeras horas de la mañana venían circulando rumores de que los cuatro concejales centristas de este Ayuntamiento se habían puesto de acuerdo con los republicanos para tener mayoría sobre los socialistas, y poder así tomar los acuerdos que les viniesen en gana, descubriéndose más tarde que ello no había tenido fundamento.

Lo cierto es que alarmado el elemento obrero ante lo que suponían una traición, comenzaron a formarse grandes grupos y penetraron en el Municipio para asistir a la sesión en la que se iba a tratar de la crisis del ramo de Construcción, proponiéndose por los socialistas que se realizaran obras en el sitio denominado Cuatro Vientos.

A ello se opuso el concejal centrista señor Díaz, por decir que los terrenos eran de su propiedad, promoviéndose con tal motivo grandes alborotos e intentando el público lincharlo.

Mientras tanto se habían congregado en la puerta del Ayuntamiento más de 4.000 personas que, en actitud amenazadora, se dirigieron al Círculo Republicano, asaltándolo y produciendo algunos destrozos.

Varias parejas de la Guardia civil intentaron poner orden, pero fueron recibidas por el vecindario con gritos y pedradas, por lo que el alcalde ordenó que se retirasen.

Durante parte de la noche continuaron los alborotos, cercando los vecinos el Ayuntamiento, donde se hallaban los concejales republicanos y centristas encerrados, de donde pudieron salir a las cuatro de la mañana custodiados por los socialistas.

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS

Piedad, 2, 2.º (Plaza de la Victoria) De 4 a 6.

Cuestiones de ornato

Algo más sobre pavimentos

Nuevamente vamos a ocuparnos hoy de pavimentos y obras del subsuelo granadino.

No una vez sola ha acordado la Corporación municipal oficiar a la compañía de Tranvías ordenándole el pronto arreglo de las líneas urbanas, sin que, a la presente, veamos se hayan realizado estos arreglos.

Muestra de dicha aseveración está bien patente y en el sitio más céntrico de la urbe. Nos referimos a la calle de Reyes Católicos, esquina a la Gran Vía de Colón. Allí llevan ya sus buenos dos meses unos raíles, con los que se iba a arreglar la curva existente en dicho sitio. Y continúan a la presente, no sabemos si en espera de que lleguen las fiestas del Corpus, como época la más «indicada» para el arreglo.

El resto de la calle Reyes Católicos y parte ya de la Gran Vía, en el sitio de la línea tranviaria, rehundido el pavimento por completo y también sin que el arreglo llegue oportunamente.

Otra muestra—y que también ha merecido la llamada del Ayuntamiento (sin respuesta aún todavía)—: la línea en la calle de San Jerónimo, en su unión con la de San Juan de Dios.

Se terminó el arreglo de darros, aguas potables y nuevo pavimento en esta calle, y sigue ya unos meses interceptada sola y exclusivamente porque la empresa tranviaria no completa un pequeño trozo de raíles con su correspondiente aguja.

Y otra muestra (y así podemos citar varias docenas): la calle de Fábrica Vieja, intransitable ya hace más de un año y sin poder pavimentarla en espera de que a la compañía «legue» el material que dice haber pedido y que, visto el tiempo transcurrido, debe ser en un quíntuple pequeña velocidad cangrejal.

¿Hasta cuándo se van a demorar estas cuestiones de ornato? ¿Hasta cuándo se van a permitir a la empresa de tranvías esas demoras?

Otras deficiencias del ornato en pavimentos imposibles hemos de señalar para que sean corregidas antes del Corpus.

Ya hemos señalado a pasados Ayuntamientos, pero «hacían oídos de mercaderes... monárquicos». Suponemos que los ediles de nuestra actual Corporación municipal transitarán, y quizá muy a menudo, por las alturas de la susodicha calle Reyes Católicos, en sus proximidades con Plaza Nueva.

Y se habrán fijado en la imposible acera, esquina a la calle de la Colcha, donde el arriate queda en largo tramo unos centímetros más altos que el deteriorado cemento.

Pues el arreglo de esto es lo que también volvemos a pedir antes del Corpus.

Y de paso que se construya la acera que falta en la calle Sierpe Alta y plaza de las Descalzas, en terreno primitivo, no sabemos porqué.

Y que se reparen todas las demás aceras deterioradas y se cubran las faltas que existen en los asientos del paseo de Fernando de los Ríos, y que se arreglen los de la Carrera de Genil, y... que se termine, al fin, el arreglo de la Fuente de las Batallas, que lleva sus buenos cuatro años en reparación.

Todas estas deficiencias de ornato y otras de más o menos bulto, pero deficiencias al fin, de que nos ocuparemos sucesivamente, deben ser subsanadas en el brevísimo plazo de veintiséis días que para las fiestas nos faltan.

Seguramente que así lo entenderá nuestro actual Ayuntamiento y procederá en consecuencia.

Coliseo Olympia

EXTRAORDINARIO PROGRAMA SONORO Hoy día 8 de Mayo de 1931

3 Secciones, 3: a las 4, 6,30 y 10,15

Programa FOX FILM CORPORATION

presenta a los famosos artistas españoles MARIA ALBA y JUAN TORERA con CARLOS VILLARIAS

en la emocionante y grandiosa producción, totalmente hablada en español,

Camino del infierno

¡Una gran lección para los padres! ¡Un problema sobre la educación moderna de los hijos!

PRECIOS: Butaca de Patio. . . 1,50 Ptas. Principal. . . 0,80 » General. . . 0,50 »

La Asamblea remolachera

La Unión de Remolacheros de Andalucía Oriental, al terminar la campaña de propaganda que viene realizando por estas zonas, se propone organizar una magna Asamblea remolachera, que tendrá lugar el domingo próximo, día 10, a las once en punto de su mañana, en el Ayuntamiento de esta capital.

Las actuales circunstancias no pueden ser más acuciadoras en orden a la necesidad de estudiar todos los problemas remolacheros; cualquiera de ellos requeriría la atención de toda una Asamblea; mucho más el conjunto de ellos, tales como el asunto de los cultivadores sin contrato, el pago por densidad, el establecimiento de básculas controladoras, la organización de los cultivadores; todo ello habrá de merecer el estudio y deliberación de la Asamblea, que tendrá lugar el domingo.

Por si todo ello no fuere suficiente, los primeros trabajos en orden a la organización del II Congreso Nacional Remolachero y primero de plantas industriales, merecen la agrupación de los remolacheros granadinos, que con una potente sindicación deben recibir a sus compañeros de toda España.

Dedúcese de todo ello la importancia de la Asamblea del domingo, en la que tomará parte el secretario general de la Unión Nacional de Remolacheros y Cañeros españoles, don José María Hueso.

Y dada esta importancia, es de esperar que los remolacheros y agricultores, todos de las vegas de

Granada, acudan a la mencionada Asamblea, dando muestras de organización y acreditando su entusiasmo.

La Unión de Remolacheros de Andalucía Oriental nos comunica que en la forma que lo tenían anunciado por la Prensa se han celebrado en Baza, Guadix, Iznalzo, Atarfe, Huéto Tajar y Asquerosa, con gran entusiasmo los actos encaminados a propagar los beneficios de agruparse a la Unión de Remolacheros de Andalucía Oriental, habiéndose adherido infinidad de comisiones locales.

Ante el entusiasmo demostrado ha podido conseguir que el batallador y elocuente secretario general de Unión de Remolacheros y Cañeros españoles, señor Hueso, quede aquí, y tomará parte activa en la Asamblea de remolacheros que se celebrará el domingo próximo, a las diez en punto.

El viernes, día 8 del actual, se celebrará acto público, en los que tomará también parte el señor Hueso, en el Padul, a las doce de la mañana, y en Gabia Grande, a las nueve de la noche, recomendando a los demás pueblos comarcas a dichos sitios su asistencia.

11 de la mañana, en el Ayuntamiento.

URALITA

para echar. Chapa para ceniceros de Tabacos. Tubos para conducciones de aguas con presión. Tubos ligeros para conducciones sin presión. San Antón, 38 (Punto Castañeda).—GRANADA.

DOS ACTOS MUNICIPALISTAS

Una Exposición y un Congreso

Berlín va a ser escenario de dos importantes actos urbanísticos.

Dentro de pocas semanas—a fines del mes en curso—se inaugurará en los terrenos que la Municipalidad del Gran Berlín consagra a certámenes, la Exposición Internacional de la Vivienda y del arreglo de Ciudades. Luego el 1 de Junio, y utilizando la Exposición como marco, se celebrará el Congreso, convocado por la Asociación Internacional de la Vivienda, organismo fundado en Frankfurt-sur-le Maine el año 1929.

A juzgar por las referencias de sus trabajos preparatorios, la futura Exposición urbanística superará en mucho a las que le han precedido. Es decir, proseguirá la marcha ascendente que se advierte en esta clase de certámenes. El primero que recordamos es el que se organizó en los pabellones municipales de la Exposición de París de 1889; posteriormente convocáronse otros de mayor envergadura, como los debidos a la iniciativa de «Der Städtebau», en 1903; en Dresde, en 1910; en Berlín, en 1912; en Düsseldorf; el que en 1910 se verificó en Londres, bajo los auspicios de la Royal Institute of British Architects; el que con carácter permanente se exhibió en 1911, en Londres, Edimburgo, Dublin y Belfast; los efectuados en diversas ciudades europeas y americanas, luego de cerrado el trágico paréntesis de la guerra mundial, y entre las que se destaca el de Gotinga en 1923.

La exposición de Berlín acentuará a todas por la cantidad y por la diversidad del material que acumulará, por el criterio científico que preside su organización y por las aportaciones que le prestan los países que más intensamente han trabajado la arquitectura de ciudades y que con más eficacia han acometido el problema de la vivienda.

La Exposición comprenderá cinco secciones: En la primera se exhibirán los estudios y elementos atinentes a las grandes construcciones (puentes, caminos, inmuebles para servicios públicos, etc.); en la segunda, las que afectan a los modernos procedimientos de construcción de viviendas; en la tercera, los que se refieren a los materiales de edificación; en la cuarta, los tipos de viviendas y edificaciones convenientes para la edificación rural, y en la quinta, los tipos de vivienda empleados con mayor eficacia para hacer frente a la crisis habida y aun subsistente en algunos países—en España entre ellos—, y documentos relativos al arreglo de ciudades.

Esta última sección comprenderá tres partes: dos se reserva Alemania para presentar la evolución habida en el país de 1900 a 1930, en la construcción de viviendas y en la urbanización. Reunirá sus trabajos en tres grupos uno, en el que bajo el epígrafe de «Ayer» recogerá las características de las edificaciones de los primeros lustros de la presente centuria; otro, que se denominará «Hoy», con los datos que revelan los actuales métodos de la construcción; y otro titulado «Mañana», con proyectos sugeridos por los tractuorias que se advierten en esa industria y en la ciencia urbanística.

En la tercera parte de la sección figurarán los proyectos que remitan los otros países. Desde luego, han anunciado su concurrencia Francia, Inglaterra, los países Escandinavos y la mayoría de los Estados europeos, incluso Rusia. París, su Ayuntamiento, ha votado 1.000.000 de francos para atender a los gastos de sus instalaciones, y el departamento del Sena, 300.000. España estará ya presente en el Certamen. Lamentemos lo pues esta falta de asistencia per judica nuestro crédito nacional.

El Congreso tratará de temas de vivísimo interés y actualidad, tales como el de la actuación realizada por los Ayuntamientos y los Estados para resolver y paliar la crisis de la vivienda y perfeccionar la urbanización de las ciudades y de los poblados rurales; los procedimien-

tos para incrementar la construcción de alojamientos para los «muy pobres»—los que en Madrid llamamos «casas ultrabarratas»—los problemas planteados en las Corporaciones locales por el aumento de sus propiedades inmobiliarias—casas para vivienda—y forma de administrárselas; sistema para abaratar el coste de la edificación; la inspección para que las viviendas se construyan con las debidas garantías y para impedir que los inquilinos las maltraten.

Los congresistas dispondrán para sus estudios, no sólo del inmenso material acumulado en la Exposición, sino de las experiencias de Berlín, donde se han levantado estos últimos años más de 150.000 albergues, en su mayoría de renta asequible a la capacidad adquisitiva de las clases obrera y media.

No es exagerado calcular que la cifra de representantes que acudan al Congreso rebasará el millar.

Aunque todavía no tenemos noticias de la representación española en el Congreso, abrigamos el convencimiento de que habrá delegados de nuestro país. El dinero que inviertan los Ayuntamientos en mandar a la Asamblea de Berlín técnicos y concejales que sientan atención por estas cuestiones, no será dinero perdido. Por el contrario, rendirá grandes beneficios. ¡Es tanto lo que en estos respectos tenemos por hacer en España! ¡Es tanto lo que ignoramos...!

MARIANO GARCIA CORTES
Secretario de la Unión de Municipios

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

UNION RADIO. MADRID

14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. «Suite en estilo antiguo». Grieg; «La viuda alegre». Lehár. Revista cinematográfica. por Fernando G. Mantilla.

15,20: Información teatral. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio. Índice de conferencias.

15,30: Fin de la emisión.

19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. Recital de poesías por Enrique Gippini. Música de baile.

20,10: Cursillo de conferencias organizado por la Ilustración social «Cultura».

20,25: Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

21,15: Lecciones de pronunciación inglesa.

21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Música de cámara. Concierto por el Cuarteto Vandellé, de París.

23,35: Transmisión del hotel nacional. Concierto de banda. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio.

24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

CAZORLA ROMERO

Medicina General

ESPECIALISTA EN

PIEL Y VENÉREO-SÍFILIS

Consulta de 3 a 5

Especialidad en enfermedades de la Piel y Venéreo-Sífilis

BUQUESA, 11, pral.

VISITA A DOMICILIO

PASTOS

Se abre el 10 de Mayo la dehesa «Camarero», para ganado vacuno y lanar.

Para tratar: en Armilla, Aureliano Rodríguez.

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes

Un programa absolutamente nuevo se anuncia esta noche por las atracciones que actúan.

Sarah Rivera, la hermosa y bella bailarina. Rafael Arcos, el más artista de cuantos lucen en España repertorio jocoso y la sin par Luisita Esteso, prometen hacer pasar al público unas horas agradables.

Dará comienzo la función a las diez en punto.

Salón Nacional

Hoy viernes se estrena la segunda y última jornada dividida en cuatro partes, de la maravillosa y espectacular superproducción de la Metro Goldwyn Mayer 1931, titulada «La Isla Misteriosa», cuya primera jornada, estrenada ayer, fué unánimemente elogiada por el numeroso público que llenaba el Salón. La Casa Metro ha sabido llevar a la pantalla las prodigiosas concepciones fantásticas de Julio Verne, que son un prodigio de vistosidad, realizadas por el procedimiento del tecnicolor. Como complemento de programa se estrena el semanario de información mundial, «Actualidades Gaudmont» y la chispeante película, en dos partes, titulada «El susto de Canuto».

Coliseo Olympia

«Camino del infierno» es una magnífica producción totalmente hablada en español, que la manufactura americana Fox Film nos presenta

hoy en este elegante Salón, llevando a la pantalla un problema muy del día: «La falsa educación que hoy se da a la mayoría de los hijos».

María Alba, nuestra compatriota, Juan Torera y el cordobés Carlos Villarias, son sus principales intérpretes, que han merecido los aplausos de toda la crítica por su excelente trabajo en esta interesantísima obra cinematográfica, que ha sido el mayor éxito de la actual temporada, en su reciente estreno en el Tivoli de Barcelona.

NUEVA PLAZA DE TOROS

La corrida del domingo. Viene el señor Pérez de la Concha

En conferencia telefónica celebrada con el prestigioso ganadero de reses bravas sevillano, señor Pérez de la Concha, éste ha anunciado que vendrá el domingo próximo a Granada a presenciar la lidia de los cuatro novillos toros de su ganadería, que estoquearán los valientes diestros granadinos Manuel Zarzo (Perete) y Elías Alvarez Pelayo.

Tal anuncio da idea de lo bravísimo y bien presentados que son los toros enviados por dicho señor.

El ganado de Pérez de la Concha llegará esta tarde y mañana estará de manifiesto al público.

También llegará hoy los dos preciosos novillos de Juan Belmonte, que despachará el notable novillero Oscar Navarro.

La taquilla quedará abierta esta tarde en «La Flor de Mayo», Plaza del Carmen.

El «Graff Zeppelin» es posible que visite Granada

Cuando en Marzo pasado la Dirección de la Sociedad Constructora «Zeppelin» informó a los consules de Alemania en España del viaje de la «Zeppelin» proyectado para fin de Mayo de este año a Sevilla y circuito por España, el vicéconsul de Alemania en Granada preguntó si no fuese posible que el «Zeppelin» pasara esta vez también por Granada, habiéndole expresado este deseo muchos granadinos.

A esta iniciativa contesta ahora la Dirección de la Sociedad Constructora del «Zeppelin» lo siguiente: «Aun cuando con sumo gusto cumplamos con el deseo de ese vicéconsul, no podemos, sin embargo, darle una afirmación definitiva, porque la ruta de nuestro viaje estará sometida a modificaciones eventuales, según el estado atmosférico. Tales modificaciones no las podremos dar a conocer con tiempo a los interesados, ocasionando esto que el público espera en vano. lo que produce disgusto y mal humor.»

Si las circunstancias permitiesen una visita a Granada, la dirección del «Zeppelin» hará todos los esfuerzos para cumplir con su deseo, pero nos es absolutamente imposible dar una afirmación definitiva ni tampoco podremos indicar la fecha y hora aproximada de una eventual visita.

CRONICA DE LA PROVINCIA

Desde Güéjar Sierra

A las nueve de la noche del 6 del corriente, los individuos de la Comisión provincial de reclamaciones y propaganda de la Agrupación Socialista Granadina, Silverio Rodríguez, Francisco Melero y Gonzalo Fernández Carranza, dieron en esta un mitin da propaganda de organización socialista.

Desde el balcón de una casa, situada en la plaza principal del pueblo, los tres propagandistas dirigieron la palabra a los numerosos trabajadores, que los acogían con entusiastas vítores y mueras a los caciques, que demostraban que esos obreros, de los más oprimidos en el régimen monárquico que feneció, ansían y esperan su redención.

Los oradores, con palabras sencillas, al alcance de la comprensión de sus oyentes, expusieron lo que es y significa la Unión General de Trabajadores y el partido socialista obrero español, exhortándolos a asociarse para engrasar sus organizaciones.

Pastigaron duramente al caciquismo y advirtieron a los obreros de la necesidad de impedir a todo trance la ingerencia en sus organizaciones de elementos extraños, puesto que además de combatir hasta su exterminio a los caciques que lo fueron y lo son, precisa impedir que con su apoyo se alcen los que pretenden serlo.

Les aconsejaron que estén prevenidos para la lucha electoral que se avecina, cuya transcendencia es tan

grande, puesto que de las Cortes que se elijan ha de salir elaborada la nueva Constitución del Estado español.

Se les anunció que en la semana próxima volverán al pueblo los propagandistas para constituir la organización obrera y dar otro mitin de propaganda política.

Los propagandistas fueron despedidos con gran entusiasmo.

DE INTERES PARA LOS DUEÑOS DE HOTELES, FONDAS, CAFES, BARES Y TABERNAS

Se pone en conocimiento de estos industriales, que en la oficina del Comité Paritario de la Industria Hotelera, situada en la Gran Vía de Colón, núm. 27, piso 2.º, se está confeccionando el Censo obrero de Camareros, Cocineros, Dependientes y similares de Granada, y que deben acudir a inscribirse en dicho Censo todos aquellos obreros que no lo hayan hecho ya, por que una vez cerrado el Censo y con arreglo a las bases aprobadas por el Comité, será requisito indispensable para la contratación de trabajo la presentación de la correspondiente ficha declaratoria de hallarse inscrito el obrero. Esta misma condición será precisa para disfrutar los beneficios que ha de establecer la Bolsa de Trabajo que organiza dicho Comité Paritario.

Los patronos de las industrias mencionadas deberán hacer saber a sus obreros la necesidad de inscribirse en el Censo, porque una vez cerrado este incurrirán en sanciones los patronos que contratan trabajo con obreros que no se encuentren inscritos. Las horas de inscripción son de 6 a 8 de la tarde.

GRAN CONCURSO Nacional-Internacional DE FOTOGRAFIA DE AFICIONADO

Organizado por las Casas Kodak de todo el mundo Del 1.º de Mayo al 31 de Agosto



¡800.000 pesetas en premios!

PREMIOS en metálico que representan una fortuna, para simples fotografías que usted mismo puede hacer, en cualquier momento, en cualquier lugar y con cualquier aparato por sencillo que sea.

La técnica no importa, sólo cuenta el interés del asunto. Lo mismo con un «Brownie» que con un «Kodak» usted tiene tantas probabilidades como el más experto que emplee un material complicado y costoso.

La finalidad del Concurso «Kodak», organizado bajo los auspicios de eminentes personalidades de todos los países, es recompensar a los autores de las fotografías que presenten los asuntos más interesantes.

Cada fotografías que presente usted al Concurso «Kodak» será clasificada en aquella de las seis categorías en que tenga mayores probabilidades de éxito: fotografías de niños, paisajes, deportes, naturaleza muerta; arquitectura e interiores, retratos y animales. Una sola de estas «fotos» puede ganar varios premios que alcanzan la cifra de 94.000 pesetas.

Envíe usted inmediatamente su adhesión al Concurso Internacional. Las fotografías que obtengan premios en España; serán luego elegibles para los premios internacionales.

CONCURSO INTERNACIONAL KODAK de fotografías de aficionados 800.000 Ptas en premios

ANUNCIO

Casa al por mayor, establecida en SANTA CRUZ DE TENERIFE, desea un empleado para viajar por todas las islas que forman la provincia de Canarias, pagando un sueldo inicial de pesetas 250 mensuales. Escribid indicando edad, aptitudes y ref. renzas a DON PASCUAL RUIZ HERNANDEZ. Apartado de Correos, 46.—SANTA CRUZ DE TENERIFE.

En la Lechería de la calle Salamanca Se vende la mejor leche de cabra recién ordeñada, a 0,60 litro, hasta las 12 del día

NUEVA FABRICA DE CAJAS Y CARTONAJES

Para industrias y manufacturas, Para Laboratorios y Farmacias Casa central en Sevilla

BERRIO y C.ª San Antón, 89

TELÉFONO, 2197

800.000 pesetas en premios Nacionales e Internacionales

Seis clases

- A. - Niños. B. - Paisajes. C. - Deportes. D. - Naturaleza muerta, arquitectura e interiores. E. - Retratos. F. - Animales.

PREMIOS NACIONALES

Gran Premio Nacional de 5.000 pesetas (España y posesiones españolas), y 114 premios más como sigue:

Table with 2 columns: number of prizes and amount in pesetas.

Premios Internacionales

Las fotografías de cada clase que resulten premiadas, en cada país, entrarán automáticamente a formar parte en el Concurso Internacional que se celebrará en Ginebra (Suiza).

Gran Premio Internacional 80.000 pesetas y el Trofeo «Kodak».

6 Premios Internacionales de 8.000 pesetas y Medalla de Oro para las fotografías que obtengan el primer premio Internacional de cada clase

Admisión de fotografías: del 1.º de Mayo al 31 de Agosto.

Para bases y demás detalles del Concurso «Kodak» dirijirse usted al establecimiento de artículos fotográficos más próximo o directamente a «Kodak», S. A., Puerta del Sol, 4.—Madrid

S. BARTOLOZZI M. BENILLIURE J. FRANCÉS P. MUÑOZ SECA R. PÉREZ DE AYALA F. RIBAS J. TURINA

Indicador Económico

De una a ocho palabras. 80 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Vendo canario flauta, dos hembras, con pajarera, 40 pesetas; Hospicio Viejo, 11.

Deseo dos huéspedes casa particular. Razón: Concepción, núm. 26, portería.

Se ofrece señora para cuidar coballero solo. Razón, en esta Administración

TRASPASO Pensión muy acreditada. Poco dinero. Tinajilla, 28.

Capitalistas. Necesito socio que aporte 15.000 pesetas para ampliación negocio acreditadísimo. Centro Granada. Rentará 10% interés fijo, anual, garantida con hipoteca. Informes. Administración este periódico

Se ofrece chófer mecánico buenas referencias. Razón: Taller mecánico San Juan de Dios, núm. 52.

Ascensores, motores eléctricos, los conserva y repara talleres García Tejada. Plaza de los Campos, 2. Teléfono, 2699.

Se cede sin traspaso magnífico local. Gran Vía, número 60. Razón: Agencia Camiones REO.

EN CARTONAJES ALHAMBRA faltan oficiales. P. Universidad 4

REGALAMOS pinzas para la ropa. Ligia Solefi. Salamanca, 3.

Aliquilo local 300 metros cuadrados. Razón: Aguilera, 27.

Ocasión. Se venden un coche abierto y tres camiones «Chevrolet» usados muy baratos. Razón: Gran Vía, 60. Agencia REO.

Se alquilan pisos, coches y almacenes grandes y pequeños, propios para toda clase de industrias. Razón: Argüeta, 8.

Vendo automóvil Buick, seminuevo. Razón, Escoñe calle de la Colcha.

Se ofrece chófer mecánico, casa particular. Razón, esta Administración.

MAQUINA para escribir compramos en buen uso Myzapa. Carrera Darro, 53.

UNA NUEVA PIEL EN 3 DIAS



Los Poros Dilatados y las Espinillas Desaparecen Definitivamente

Las horribles espinillas, los barros, los granos, las asperezas de la piel y su color terroso y obscuro provienen de la dilatación de los poros, los cuales se llenan de impurezas grasientas que no se pueden borrar al lavarlas. Cada poro dilatado es el resultado de una irritación de los poros del cutis.

La Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, blanca (sin grasa), penetra en seguida en la piel, calma las glándulas irritadas, disuelve y quita las profundas manchas grasientas de los poros y las espinillas también, aprieta los poros a su estado normal, blanquea y suaviza la piel oscura y áspera. Por su acción tónica, astringente y nutritiva, la piel más apegaminada se tonifica y se refresca. Un aspecto acetoso y la brillantez de la nariz desaparecen también completamente.

La Crema Tokalon blanca (sin grasa) contiene ahora una nueva cera suave, mantecosa y maravillosa, extracto de flores, combinada con crema de leche y aceite de olivas pedregadas.

Procura a la piel en 3 días una nueva belleza indescribible, suave y blanca que no se puede conseguir de ninguna otra manera. Empleen la Crema Tokalon blanca cada mañana.

SELIQUIDA

a mitad de precio una existencia de tarjetas postales con vistas de esta capital y textos históricos, las que pueden dedicarse para la venta al detall o para propaganda de casas comerciales. Dirijid correspondencia al Apartado 8.055 MADRID y se les dará toda clase de detalles.

Gran realización

Por exceso de existencias, y a menos de su costo, se realizan 500 camas niqueladas y de hierro, 3.000 sillas curvadas, comedores, dormitorios y toda clase de muebles.

SAN MATIAS, 25

SEGADORAS, ATADORAS Y AGAVILLADORAS



La Casa José Gomez Durán, tiene el gusto de ofrecer las máquinas segadoras más perfeccionadas y a precio más económico que ninguna otra. Pidan cotización.

También venden, muy baratas, piezas de recambio para segadoras «DEBRIN», «Mc CORMICK», «MASON-HARRIS» y para rilladoras «RUSTON» y «CLAYTON» de calidad garantizada.

JOSE GOMEZ DURAN Maquinaria Agrícola Duque Hornachuelos, G.—CORDOBA.

La Moda Práctica

No debe faltar en ningún hogar :::::

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

Lea usted nuestra edición de tarde